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Gazdasági középiskolát ;
a város kölcsönéből j

Az unalomig s lehet, hogy a kapa- 
citálhatatlanságig sok szó esett már 
arról hogy mire is fordítsa hát Deb­
recen városa azt a sok-sok jó dol­
lárt melyet kölcsönképen felvesz 
nemcsak egy forrásból. Ugylátszik 
egyik helyi hírlapban közölt interjú­
ból hogy központi hatalmasság kíván 
dönteni, vagy legalább irányítani a 
fontos kérdésben. Hogy a kölcsön 
terhét hordozó türelmes közönségnek 
mi a belátása, mintha nem számitana. 
Pedig a szükségletek minden cime, 
faja még ki sincs merítve.

A közvélemény ki se alakult. A vál­
lalatok segélyezésének indokolásába 
olyan motívumok is kerültek, melyek 
nem állanak meg. Ilyen például az, 
hogy a nyomdavállalat istápolására 
azért van szükség, mert a város 
nyomtatványszükségletének olcsó ár­
ban való biztosítása fontos érdek. 
Mintha bizony a nyomdavállalat a 
házi szükséglet ellátását kedvezmé­
nyes árban teljesíthetné akár a vá­
rosnak, «kár a vállalati társnak, a 
tiszántúli egyházkerületnek. Ezen, 
értesülésem szerint már rég túl va­
gyunk s akár mekkora tömegű le­
gyen is a város nyomtatványszük­
séglete, már azt csak ne akarjuk 
beismerni, hogy annyi támogatás, 
kamatmentes kölcsön ellenére ma se 
volna ez a vállalat abban a helyzet- 
ben, hogy ki ne szolgálhatná a várost.

Az érvelés az eddig kifejezett cé­
lok körül oda vergál, hogy első te­
kintet a haszon. Ez igen szép. Nyo­
mós érv. De azt már tudjuk, hogy 
a nyomdavállalat a haszon rovatá­
ban még eddig nem sokat tudott 
felmutatni. e

Am nem ebben az irányban óhaj­
tok a szombati közgyűlésen tárgy al­
tatni tervezett kölcsönüggyel foglal­
kozni. Sietek reámutatni egyik olyan 
égő szükségletre, melynek kielégí­
tése úgy erkölcsi, mint közvetve 
anyagi haszonnal is jár, melyről esett 
már szó régebben igen sok, de mi 
óta a kölcsönök bőségének boldog­
ságában élünk : mintha megfelejtke - 
zett volna róla úgy a magisztrátus, 
mint a nagyon közel érdekelt gazda­
közönség. Ez pedig semmi más, mint 
a gazdasági középiskola sürgős fel­
állítása.

Beszélik, hogy eddig az anyagi 
erő hiánya miatt késett. No, meg 
azt az éppen nem elháríthatatlan 
akadályt is hírlik, hogy a kultusz- 
és a földmivelési minisztérium ille­
tékessége körül viták merültek volna 
fel. Egyik ok sem menti a késedel­
meskedést. Ha volt az utcák par­
kírozására, az aszfaltozásra pénz, 
még a Rákóczi-utcára is, csak az 
öreg Kollégium környékére nem ju­
tott még eddig: lenni kell erre is. 
A luxus érdekével haladhat, halad­
nia kell a kultúra érdekének is. 
Ugyanis úgy áll a dolog, hogy a 
mi gazda-polgártársaink fiainak szel­
lemi képzése megáll a középiskolák 

még pedig nagyobb, mint sok más 
Neki itt kell ismereteit a modern 
gondolkodási tudás mértéke szerint 
kifejleszteni. É* most mit csinál ? 
A középiskola 5 ik osztályában ho­
nos ismeretekkel céltalanul foglal­
kozik. Kinek volna kedve idegen 
mezőkön izzadni ? Nincs mit tennie, 
mint félbeszakítani a középiskolai 
negyedik osztály bevégeztével a ta­
nulást. A polgáriban már nem ad­
nak neki többet, de ha adhatnának 
is, annak ugyan az ö élethivatása 
nem veheti hasznát. Lesöpn tehát 
magáról az iskola porát,, kimegy 
atyja gazdaságába dolgozni, hol még 
csak a régi, apáinktól vett gazdál­
kodási tudás uralkodik. S lesz be­
lőle a régi idők gazdája. A negye­
dik osztályból nem mehet még a 
gazdasági akadémiára, itt közel gaz­
dasági középiskolát nem talál.

Afelett, hogy ez nem jól van így : 

derekán. A holtnydvek tanulásához, 
a rusztikáló szabad levegőn serdülő 
ifjaknak igen indokoltan nem sok 
hajlamuk van azt studirozm, hogy 
hol is születhetett Hornét? A most 
már nem bifurkáló, de tnfurkáló 
középiskolai alakulás nem könnyített, 
sőt nehezített a helyzeten.

A polgári iskola 4 osztálya nem 
elégíti ki az iameretutáni szóraját, 
sem a szükséget. Pedig ez idő sze­
rint oda van szorítva gazdaifjusá- 
gunk, hogy ott megálljon a tudás 
fokán. És mi ennek a következmé­
nye ? Nagyon kedvezőtlen. Nincs 
kedve a „mi“ végű igék hajtogatá 
Sára, sem a reáliskolai mélyenjáró 
matematikai tudás elfogadására. Hi­
szen ö neki nem a tángens és ko- 
bángens, a trigonometria titkaira 
van szüksége, ö kenyeret akar tér-

*A™f^iesie0es közüzemeket akarja szanálni 
lí kölcsönből a »árosháztartási„értekezlete

A városi nyomd. 700.000
Nem epiiiR w n városi nyomda.

ségünknek tartjuk, hogy mielőtt a 
beruházási programra ügye a ma és 
holnap ülésező jog- ős pénzügyi 
bizottság, valamint a szombatra össze­
hívandó közgyűlés elő kerülne, a 
következőket ismételten leszögezzük.

Súlyos hibát követ el a városi 
vezetőség akkor, amikor

a városnak égetően fontos szo­
ciális és közegészségügyi szük­
ségleteit csaknem teljes mérték­
ben mellőzi a beruház! program 

összeállításánál.
Erősen tévednek a városi vezetők, 

ha azt hiszik, hogy a kölcsönből 
létesítendő beruházások közül csak 
azok a lukrativ természetűek, ame­
lyek csak kevésbé, vagy egyátalában 
nem szolgálnak szociális célokat. 
Mert például csak egyebet ne említ­
sünk mint a vágóhídnak modern és 
a közegészségügyi követelményeknek 
mSlS Inlétménnyi való kibővítése. 
vacv a vásárcsarnok felépítése, mind 
olyan befektetések, amelyek biz­
tosabban elő tudják teremteni a köl­
csönnek a kamatát, mint a téglagyár,

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb- i 
récén város háztartási értekezlete . 
szerdán délután 4 órakor dr Magoss 1 
Gvörgy polgármester elnöklete alatt 
a városháza kistanácstermében ülést 
tartott az 1,200.000 dolláros külföldi 
kölcsön beruházása ügyében. Az ér­
tekezletre meg voltak híva a Kü­
lönböző városi vállalatok vezetői is.

Amióta a különböző külföldi köl­
csönök ügye napirenden van, a 
városházán tulajdonképen ez volt az 
első alkalom, amikor végre hivatalos 
véleményt hallottunk a felveendő 
városi kölcsön felhasználására vo­
natkozólag. Az értekezleten hozott 
határozatok teljes mértékben igazolták 
azokat az állításainkat, amelyeket a 
felhasználási programmra vonatkozó­
lag a különböző bizalmas természetű 
megbeszélésekről és tanácsülésekről 
kiszivárgott hírek alapján már ezldeig 
is leszögeztünk.

Az értekezlet ugyanis abból a kö­
telező feltételből kiindulva, hogy a 
kölcsönnek háromnegyedrőszét jöve­
delmező befektetésre kell fordítani, 

a városi vállalatoknak a szaná­
lásához görcsösen ragaszkodott, 

mert szerintük ezek lesznek azok 
amelyek a kölcsönnek a kamatai.elő 
tudiák teremteni. Legalább is a 
vállalatok szanálására a látszólagos 
ÍD A^magunk részéről már az első 
pillanattól kezdve, amikor Debrecen 
keresztyén közvéleménye nevében 
felemeltük tiltakozó szavunkat. a^vá­
rosi vezetőség ilyen 
antiszociális tervei ellen, tlsztaoan 
voltunk azzal, hogy ^recena£nk 
toLnlevi vezetőséginél nem talalunK

: meghallgattatásra Ettől függetlenül 
. azomban elmulaszthatatlan köteles­

;fXTuZíát. a kölcsön felhasználására
tsriaCS J _ . . n a n&rk mri7.fi um felépítésére

A szerdán délután tartott háztar- 
tási értekezleten dr Vargha Elemér < 
tb. főjegyző terjesztette elő

a városi tanácsnak a bornhásáil 
programmra vonatkozó határozatát.

Eszerint a tanács javasolta, hogy 
a múlt közgyűlésen jóváhagyott 
nagy programmből a &e 1,200.000 drtá, kői- 
csönösszeget a következő beruházó , 
sokra fordítsák: QnAíW1

1. Lakásépítési akcióra 800,000 
aranykorona. . .

2 Az iparoatanonciskola kibővíté­
sére 650,000 aranykorona. 1

I I sürgősen segíteni kell. Persze,___  >, az 
uti'libáristák7akik pedig csak cég­
nek használják fel a haszonhajtó 
érdeket, ebben nem látnak hasznot. 
Ha ez igy volna, ez szomorú rövid­
látásra mutatna. A földmivelés fej­
lettebb inaugurálása a többtermelés 
sokat hangoztatott és sürgetett lehe­
tőségéhez vezet s a többtermelés 
hasznát, anyagi előnyét » ■»?'«• 
trátus se fogja tagadni. Képzeljük 
el azt a képzett, testben erős, gon­
dolkozásban tisztánlátásra de a humán 
érzésben is előrehaladott uj gárdát, 
melyet a debreceni gazdasági közép ­
iskola fog a sikra kiállítani: ennek 
az elgondolása meggyőz, meg kell 
győznie minden közügyeinkben szol­
gáló faktort, hogy a különben is 
rég tervbevett gazdasági közép­
iskolának létesítését az égető szük­
ség parancsolja. Jusson hát ide is 
abból a sok dollár-kölcsönből. Ennél 

,• hasznosabb befektetést nem csinál 
k r.

vagy a városi nyomda.
A tegnap délután elhangzott Mép 

nyilatkozatok ellenére sem tudjuk 
még mindig elhinni, hogy a nagy 
előszeretettel felhizlalandó vállalatok 
azoknak a reménységeknek, »“®g®J®J 
a város jelenlegi vezetősége a kölcsön 
kamatait illetőleg beléjük helyezett, 
csak megközelítő mértékben is meg 
tudjanak felelni. .

Végezetül nagy kár volt, szinte 
helyrehozhatatlan hiba, hogy

a világítási vállalatnak - min 
az egyetlen tényleg közérdeket 
szolgáló városi közfizemnek — 
a rendbehozatalát az értekezlet 

teljesen elvetette.
Ezeknek az elmondását feltétlenül 

szükségesnek tartottuk, annál t 
inkább, mert a beruházási programra 
összeállításának kérdését a ma és 
holnap ülésező jog- ős pénzügyi bi 
zottságban lesz alkalom utoljára ős 
alaposan fontolóra venni, 8 a pro- 

• grammot illetőleg lényegileg itt fog 
megtörténni a már véglegesnek 
mondható határozathozatal.

3. A Dőri-muzeum felépítésére 
afXXOOO aranykorona. „

4 Szennyvizszürö telepi gazdaság 
felszerelésére 72,413 aranykorona.

5. Világítási vállalatnak 3,227.655 

ar6nykNyomda vállalatnak 797,765 

“Äte. 137 980 

k°8lI1KÖ««s»*wlgi vállalatnak 225 

ezer aranykorona.
Ezek szerint elestek volna a szesz­

üzletnek és szeszfőzdének, vágóMd- 
nak és zeneiskolának a kibővítése,

mri7.fi
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valamint az uj városházának és 
a vásárcsarnoknak a felépítése.

A programúihoz elsőnek dr Mű- 
gtss polgármester szólott hozzá, 
javasolva, hogy

a világítási vállalatnak pénzzel 
való ellátását teljesen hagy­

ják ki,
mert annyi pénzt, amennyit a vállalat 
általános rendbehozotala — mintegy 
55**iiiliárd papír korona — 
uvy sem tudnak adni, amenyit pedig 
tudnának adni, anyit a vállalat 
saját kebelében is elő tud terem-

Ugyanilyen értelemben szólaltak 
fel Baukovácz Alfréd világítási vál­
lalati főkönyvelő ős ifj.
Vilmos és úgy, hogy az értekezlet 
elhatározta, hogy olyan Javaslatot 
tesz a jog- és pénzügyi bizottság- X hegy . viligitSfii rtiWrt 
ruházását teljesen ejtsék el.

A lakásépítés ügyét dr Kalenda 
műszaki tanácsos terjesztette elő. 
Javasolta, hogy

ne szükséglakásokat, hanem 
modern kttlturkóvetelményeknek 
megfelelő bérházat építsenek.

Erre legalkalmasabb hely lenne a 
Szt Anna és a Batthyányi utcákon 
levő városi telek (a régi ^őrsé.^ 
épület), ahol 527 négyszögöl telek 
áina rendelkezésre. - Az építendő 
hérház háromemeletes lenne, a 
földszinten 9 üzlethelyiséggel és 
egy udvari lakással, az egyes eme­
leteken pedig két 4 két 3, két 2 
os egy 1 szobás lakassal. Az épít
Icpzés

600.000 aranykoronába kerülne, 
a 8 százalék kamatot honná.

Az építkezésnek egyik nagy aka­
dálya, hogy a lebontandó épület 
lakóit valahol el kell helyezni. Erre 
vonatkozólag Kalenda azt javasa, 
hosv a Simonffy-ntcai városi , bér-

Erre* 200 OOO”’ aranykoronát irány 
főtt elő. Az értekezlet eIf?Sad}a 
Kalenda javaslatait azzal a külörnb- 
hJgeí hogy a Simonify-utcai bér­
ház8 helyett, valamelyik másik városi 
épületre húznak emeletet. Eszerint 
lakásépítésre

a javasolt 800,000 koronát meg- 1 szavazta az értekezlet.
Zöld tanácsnok javasolta, hogy a 

világítási vállalatnak szánt összeg­
ből 300000 aranykoronát fordítsa­
nak a köztemető berendezésének meg­
kezdésére. Legalább a kerítést és a 
csőszházat építtessék fel. Az értekez­
let a javaslatot elfogadta.

Az iparostanonciskola kibővítésére 
szánt 650.000 aranykoronát szintén 
megszavazta az értekezlet, míg

a Dérl-muzenm felépítésére ja­
vasolt 500 000 aranykorona be­
ívelt 700 000 aranykoronát sza- 
’ vaztak meg.
A szennyvizszürő telepi gazdaság 

felszerelésére 180.000 aranykoronát 
javasoltak adni, amely összeget ré­
szint a telepnek, részint pedig a 
gazdaságnak a felszerelésére és be­
ruházására fordítanak. ...........

beruházására s elsősorban a városi 
nyomdának a Hajduföld-b&n m 
ismertetett jelentését terjesztette elő 
dr Vargha főjegyző. A nyomda 
eszerint 792.965 aranykoronát kért 
» kölcsönből, amely összeget több, 
mint felerészben adósságai fedezé­
kre kíván a nyomda felhasználni. 
A vita során ifj. Schwarcz Vilmos 
ki J'tsáci tag hosszas, de legnagyobb- S csak sfép szóvirágokat ős frá­
zisokat tartalmazó védöbeszédet tar- 
Jött a nyomda érdekében számszerű 
»dalok aionbsn a nyomdát kuiül-

vevő homály eloszlatására rgyáltalá- 
ban nem hangzottak el az egész 
vita alatt.

Végül 18 700 000 aranykoronát 
megszavazott az értekezlet a 

nyomdának.
Ezek után a téglagyár számára

140 000, a köztisztasági vállalat 
számára 60 000. a vágóhíd kibőví­
tésére 550.000, (erre a célra mini­
málisan egymillió aranykorona kel­
lene) és a vízmüvek rendbehozata­
lára 200.000 aranykoronát szavazott 
meg az értekezlet. Az ülés ezzel 
véget is ért. ______________

Főbelőtte magát és egy órahosszat 
sétált

Nagyvárad, julius 22. A város- 
metletti Félix-fürdőben nem min­
dennapi öngyilkosságot követett el 
Lebovits Márton fiatal nagyváradi 
mészáros. Lebovits a fürdő állójában 
főbelőtte magát s miután tettét el­
követte, ezulán

még egy óráig járkált golyóval 
a fejében 8 a lótt seben át csak 
ezután kezdett szivárogni a vér.

Az öngyilkos ekkor összeesett s 
fürdőhelyről beszállították a nagy-

a

utána
váradi közkórházba, ahol drPop 
főorvos sikerült operációval eltávo­
lította a golyót a súlyosan sérült 
fejből. Az öngyilkosnál a csendőrök 
egy levelet találtak, amelyben tetté­
nek okául azt adja elő, hogy Cseh­
országban

nemrég megismerkedett egy ui I- 
leánnyal,

i nagyon megszerette, de szülei, főleg 
pedig mostohaanyja nem akartak

I beleegyezni a házasságba.

8HZt> Julius 23 1925 ji

hogy a Simoniiyu^«1Kira még egy emeletet emeljenek, 
annnnß nranvkoronát irány-

A pénzügyminiszter a 
shilling valutát akarja 

bevezetni
Budapest, julius 22. A pénzügy, 

minisztériumban megtörténtek mind­
azok az előkészületek, amelyek az 
uj pénzegység bevezetésére vonat­
kozólag szükségesnek mutatkoznak. 
Búd János pénzügyminiszter maga 
még véglegesen nem döntött arról, 
hogy az osztrák és angol shilling-

I rendszer közül melyiket válassza és 
melyik rendszer életbeléptetését ja­
vasolja majd a minisztertanácsnak, 
amely ősszel veszi a kérdést tár­
gyalás alá. Egyesek szerint Búd 
János pénzügyminiszter inkább

as angol shillingrendszer felé 
hajlik.

Értesülésünk szerint a pénzügy­
miniszter nagy ankétja szeptember 
közepe tájén lesz, amelyre meghí­
vást. kapnak az összes pénzügyi ér­
dekeltségek.  

a Pe]
(A Haji 

aj ipartör 
rUan előírj 
ben éjszak 
14 éven al 
fcalinazbati 
jósuk.

I műn

Épül a Duna leghatalmasabb kikötője 
Eddig 35 millió aranykoronába kerültek a munkaiatok 

Tavaszra kész lesz a kikoto
aki Mayer kikötöépitő kormánybiztost 
szabadsága alatt helyettesíti, el­
mondta, hogy a kikötő munkálatai 
teljes erővel haladnak és az uj költ­
ségvetésben is gondoskodás történt 
arról, hogy a munkálatok menete 
ne ’ redukálódjék, hanem (lehe­
tőleg

még intenzivebbé váljék.
ötezer holdat sajátítottak ki ed­

dig a kikötő céljaira és tervbevet- 
tők egy kisebb vizierőtelep létesíté­
sét is a szomszédos községek vil 
lamos ellátása céljából. __________

Tavaszra kész
Budapest, julius 22. Ez év végén, 

vagy a tavaszon megnyílik a vám­
mentes dunai kikötő. Már eddig is 
10 ezer vagon forgalma volt a felső 
zsilipnek. Teljesen elkészült a pet­
róleum modenc? is.

35 millió aranykoronába kerültek 
a munkaiatok.

Pesterzsébet és Csepel községek 
között a gubacsi hídig terjedő 3.5 
km. hosszú hajózható csatorna már 
úgyszólván teljesen elkészült. A 
Kiemelt föld 3 millió köbmétert tesz 
ki. Sajó Elemér miniszteri tanácsos,

Vass miniszter semmiesetre sem haj' 
landó hozzájárulni a h«£®"’eszlet 

fizetés engedelyezésehez
Politikai és gazdasági körökben 

nagy várakozással tekintenek a 
pénteki minisztertanács elé, amelyen

ismét szóba kerül a házbór- 
részlettizetés ügye,

amennyiben meg fogják tárgyalni azt 
az ellenzéki akciót, amelyet egyfelől 
a szanálási bizottságban, másfelől a 
parlamenten kivül indít az ellenzék 
a házbérrészletfizetés megszüntetése 
ellen. Politikai körökben számítottak 
arra, hogy a kormány meg fogja 
változtatni eredeti elhatározását és 
a részletfizetést meg fogja engedni.

Ezzel szemben munkatársunk vuss 
József népjóléti miniszterhez közel­
álló helyen azt az információt sze­
rezte, hogy a pénteki miniszter­
tanácson mindössze arról lesz szó,

hogyan szereljék le az ellenzék ak­
cióját. A népjóléti miniszter 

semmiezetro sem hajlandó arra, 
hogy a házbér-részletflzetést 

megengedje
és eredeti elhatározását megmásítsa, 
mert azon a felfogáson van, hogy a 
házbérrészletfizetés megszüntetése 
semmiféle gazdasági megrázkódtatást 
nem fog előidézni.

Politikai körökben igen nagy fel­
tűnést keltett a kispolgárok és föld­
művesek pártjának tegnap este Szi­
lágyi Lajos elnöklésével hozott ha- 

j tározata, amely szerint abban az 
esetben, ha a házbérfizetés kérdé- 
sében a legközelebbi minisztertanács 
kielégítő határozatot nem hoz, a 
nemzetgyűlés összehívása iránt meg­
teszik a szükséges lépéseket.

Ernszt József faszobrász
Debrecen, Széchenyl-utca 42.

Karozat, iai.su Tervrajz és költségvetéssel szívesen szolgál.

Be kell jelenteni 
a bérbekiadott nyaralókat 
Adócsalást kövei «I, aki nem tlsell 

be a kincstári részesedést
(A Hajduföld tudósitójától.) A 

házadó törvény szerint a házbirtoko­
sok, bérbeadók kötelesek a fürdő­
helyeken, a nyaralótelepeken és álta­
lában fürdő- vagy nyaralóvendégek 
által látogatott községekben, váro­
sokban, szőlőskertekben a nyári 
szezon tartamára vagy annak egy 
részére

nyaralási vagy egyéb célra bérbe­
adóit épületeket, épületrészeket, 

helyiségeket bejelenteni.
Be kell jelenteni a bérbeadást, 

illetve a házbőr összegében a bér­
let tartama alatt minden változást 
és a bérleti viszony megszűnését, 
vagyis a bérlő kiköltözését.

A bejelentések céljára hivatalos 
nyomtatvány készült, úgy mint a 
bejelentőlap ős kijelentőlap. Ezeket 
a nyomtatványokat a községi elöl­
járóságnál, városi adóhivatalnál 
díjtalanul meg lehet szerezni.

A kincstári házhaszonrészesedést 
a bőrbeadott helyiségek után a ház­
bérfizetési jegyzék benyújtása mel­
lett kell befizetni.

A házadótörvény szerint
adócsalást követ el

az a házbirtokos, aki abból a cél­
ból, hogy a házadó alól mentesül­
jön a fentebb említett bejelentő 
vagy kijelentő lapba tudva valótlan 
adatokat és különösen a valóságnál 
kisebb bérösszeget vezet be. .

Adócsalást követ el a bérlő is 
abban az esetben, ha a bejelentő 
vagy kijelentő lapba bevezetett va­
lótlan adatokat névaláírással valódi­
nak bizonyítja. 

Az előkelő táreadalom é» müvészvlIŐK FÖLDES

„Margit Créme“-t
használ,

Maid áttértek a városi vállalatok 
□ nicAcnrhan a városi ASZÓDI ES ROTH

-—— DIVATÁRUUAZA '
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, úgymint:

SELYMEK 
ZEFiREK 
VaSZNAK 

cikkek.

GRENAD1N0K ■ill
HARISNYÁK ■
KESZTYŰK ■)
le rövidáru
árak. A Községi Tisztviselők Országos Sző-

SZÖVETEK
EPONGcK
BATISZT0K 

és mindenfé
Idénv utáni olcsó leszállított .. —o- -— - . - .vétségének szerződéses szállítói. Tisztviselőknek külön 5 százalék engedmény.

Nedves és széraz, hideg és meleg Időben Földes

„Margit Créme“
a legjobb are- és kézépoló.

Angol, francia, német, amerikai előkelő hölgyek és 
mUvéezek használják a Földes

„Margit Créme‘‘-t
Kapható minden gyógyszertár, drogéria 

és illatszertárban.
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Éjszakai razzia 
a pékmühelyekben 
ía Hajduföld tudósítójától.) Az 

or rtrvény intézkedései szigo­rt 'köSäk hogy » pékmühelyek- 
hTéj'zaka nem szabad dolgozni és 
b0.0 J„n alóli gyermekeket nem al- ItlSÄ ^munkára a sütőipa- 

l0S°i munkát hajnali 4 óra elölt
i tilos megkesdenl
La a kemencékbe csak 3 óra után 
I é L befűteni. A törvény azt is 
18l?-b í houv éjjel a pékmühelyben 
I elóirp. gem a segédek nemI Tatnak Ugitóbb az iparhatóság 
I S dy Sándor kihágási bíró részt 
I Elével éjszakai razziát tartott a 
I éfielyekben. A kihágási bíróság 
I gj első razzia alkalmával a követ 
I kező ítéleteket hozta :I parkas István Hatvan utca 61. 
| alatti pékmester 12 esztendős 
I tanulót dolgoztatott. Bírsága 1 millió 
I oOO.OOO korona.
I " Goldstein Lajos Arauy Janos u. I 
I 49 sí a Pékmester két kihágásért 
I 1500 000 korona bírságot kapóit. 

E Fenyvesi Ödön Vár utca 6. szám
■ alattiypékmestert 500.000, Kardos 
I Sándor Szedler Marton, Schaff
I Jó “8ef és Méhész Sándor sütőmesta- 
I retet pedig egyenként 550.00U-- 
I 550.000 koronára bírságolta meg a 

I blAÍítéleteknek valószínűleg meg 
f lesz a foganatja, mert második eset- 
I ben már a pénzbirságoiás mellett
■ elzárást is kilátásba helyez a tör-

I vén?- _
I Emlékünnep

Ferry Oszkár és mártir- I; 
I társainak áz emlékére

Budapestről jelentik: Ma dél- I 
előtt tia órakor volt a meggyilkolt 
csendőrtisztek emlékezetére rende­
zett emlékünnep a Ferry Oszkárul

I 40 szám alatt. Pontban tíz órakor 
| harsant fel a kürt és érkezett meg

az ünnepségre József főherceg 
Fábry Dániel vezérkari őrnagy kí­
séretében. ,

A kormány képviseletében Koszo 
• I István államtitkár, a belügymimsz-

I terium nevében Kőszegy Antal he- I
I lyettes államtitkár jelentek meg az
I ünnepségen. . . .
| Az ünnepség tábori zenésmisővel
II kezdődött, melyet Árvay Nagy Bá­
li lint tábori esperes, püspökhelyettes 
I celebrált, a mise után a MÁV.I Acélhang dalárdája énekelte el a 
I magyar Hiszekegyeit majd Pékár 
I Gyula a Fehir Ház bajtársi egye­
li sülét elnöke mondott ünnepi be- 
I szédet. . .
| _ Ferry Oszkár régi barátom,
I ellenforradalmár testvérem és rab- 
| társam, a Fehér Ház nevében üd- 
| vözöllek megdicsőülésedben. Nincsen 
i sired, múlandó részedet a Duna ra I 
I gadta el, de tán 1
J épp esért van néked külön ra­

vatalod éa külön babérod minden 
igaz magyar szívben

Az igazi magyar szivek a babér- I 
I ját kötöm én ma neked koszorúba

s a nemzet hálájaként teszem io I 
I emléked maradványa elé. Mi tu 

dunk siratni, tudunk emlékezni, mert 
hinni tudunk ama véled közös, szent, 
nemzeti eszményekben, amelyek­
ért te társaiddal együtt mártírként

I elvéreztél.
Pékár szavai után az ünnepség a 

H.mnusz hangjaival véget ért, amely 
után a kivonult csendőrszázad disz- 
menetben vonult el a megjelent ven­
dégek előtt.

Véres féltékenység! dráma Hosszupályiban
Kiss Gábor fSldmives téltékenységből .sz,i*®n®I“J,,uk*?!ély,*rSát 

Szintyák Józsefet - Letartóztatták a gyilkost
(A Hajduföld tudósítójától.) Az I 

utóbbi időben szinte megszokott do­
log már, hogy egyébről se olvas, 
hall az ember, mint véres bűncse­
lekményekről, gyilkosságról, mert az 
elvadult emberi lélek napról-napra 
kitermeli ezeket a szomorú szenzá­
ciókat.

A vő megfojtja az apósát, a sze­
rető feldarabolja kedvesét, a fiú egy 
darab szalonna miatt agyonveri az 
anyját és igy tovább a végtelen­
ségig. A mai ember lelkében valami 
beteges türelmetlenség, pattanásig 
feszült idegesség, valami nagy bé- 
kétlen mohóság, amely ha gyorsan 
nem talál kielégülést egy-kettőre 
előkerül a revolver, kés, vagy a 
balta. ... , kiA legújabb gyilkosság, amelyről 
be kell számolnunk, Hosszupályiban 
történt, ahol Kiss Gábor földműves 
szerelmi féltékenységből meggyil­
kolta vetélytársát, Szintyák József 
18 éves legényt. A véres esemőny- 

I ről a következőket jelenti a Hajdú ■ 
föld munkatársa.

Halálos szerelem
Szintyák József 18 éves ős Kiss 

Gábor 25 éves földmivesek mind­
ketten egy lányba a szép Cslre 
Ágnesbe voltak szerelmesek. Kiss 
Gábor már több mint három hó­
napja udvarolt a lánynak Szintyák 
valamivel későbben kezdett Csire 
Ágnes körül forgolódni. Kiss Gábor 
már az első napokban is rossz 
szemmel nézte Szintyák megjele­
nését, mert látta, hogy a lány jó 
szívvel viseltetik Szintyák irány á- 

I ban is. Lassanként minden napos 
lett a kőt legény a lánynál s

g mind a kettőjük szivében ha­
lálos nagy sserelem fejlődött ki.

Mindkét vetélytárs gondosan ügyelt 
rá hogy a másik egyedül marad, 
hasson a lányai. E közben napi­
renden volt közöttük a veszekedés, 
civódás. Különösen Kiss Gábor fél- 
tékenykedett erősen Szintyákra, 
mert félt, hogy a csinos fiatal le- 
eénvke elüti kezéről a lányt. — 
Féltékenységét még csak növelte az 
a körülmény, hogy Csire Ágnes, aki­
nek eleinte ő tetszett jobban - 
mindinkább több jelét adta annak,

I | hogy Szintyák felé vonzódik.
A végzetos ölelés

A kőt rivális viszonya vasárnap­
tól éleződött ki végképpen, amikor 
is ismét együtt voltak Csire Ágnes­
sel. Hármasban ültek egy pádon s 
beszélgettek. Eközben Szintyák Já- 
dos megölelte Csire Ágnest, aki 
most először nem tiltakozott ez 
ellen Kiss Gábor nem szólott sem­
mi? hanem haragosan ült a pádon. 
Mikor aztán elmentek a lánytól, dü 
hősen támadt rá Szantyákra.

Megállj rongyos, megkeserülöd 
méo ezt! — fenyegette meg a le-I Ät aki igy válaszolt Kissnek:
8 - ’Ä *■ Odlml

A gyilkos fcOICBön kér 
áldozatától

a két leeőnv a Lichtsein urada- 
lomban aolgwott a »*“^ 8

* an vetve egymásra. Mikor a 
déli pihenő idejé elkövetkezett, 
Snlyák elindult, hogy valami ár 
Snq helvet keressen magának. 
Kiss Gábor aki állandóan nyomé- 
ban volt riválisának, most is

követte Szintyákot

S I--,- — -,--,-, _______
15.ÓÖÓ koronát kért tőle kölcsön 
Szintyák meglepődött, hogy a vasár­
napi Összeszólalkozás után éppen 6 
tőle akar kölcsönt kérni Kiss Gábor. 
Miután nem volt nála egy krajcár 
se igy felelt Kissnek:

— Adnék szívesen, de nincs 
pénzem I

— Biztosan csak nekem nem 
akarsz adni I — pattant fel heve­
sen Kiss Gábor és öklével megfe­
nyegette Szintyákot. <•■

A gyilkosság
Szintyák otthagyva Kissi, előre­

ment, vetélytársa azonban ismét kö­
vetni kezdte. Mintegy öt percig szót­
lanul ment utána, aztán hirtelen 
elébe kerülve, kirántotta kését, 

beledöfte Sxlntyákba, 
akinek melléből nagy sugárban tört 
elő a vér s hörögve zuhant a földre. 
Kiss azonban még ezután ötször 
beledöfte kését a szerencsétlen fiúba.

A gyilkosság hire percek alatt 
szétfutott és a csőplésnél dolgozó 
munkások azonnal lefogták Kiss Gá­
bort, akit úgy tartottak m’“daddig- 
amig a csendőrök elő nem 
őrizetbe nem vették. _______

kosság színhelyén, ahova nemsokára 
kiérkezett az orvos is. Ez azonban 
már nem tudott a fiun segíteni és 
az mintegy 3 órai szenvedés után 
kilehelte a lelkét.

Hat késszurás
Preineszberger Jenő táblabiró, köz­

ponti vizsgálóbíró Horváth Arthur 
törvényszéki orvosszakértö társasá­
gában kiutazott Hosszupályiba, ahol 
lefolytatták a vizsgálatot és felbon­
colták Szintyák holttestét. Megálla­
pították, hogy a gyilkos hatszor 
szúrt belő áldozatába. A szúrások 
közül kettő a szivburkot, kettő a 
hátát, egy a lapockáját ős egy a 
combját találta a szerencsétlen le­
génynek.

Kiss Gábor kihallgatása során azt 
vallotta, hogy

féltékeny volt Szlnlyákra és 
ezért véglett vele.

A gyilkos azonban tagadta, hogy 
előre megfontolt szándékkal ölte volna 

inuauuig, i meg riválisát. Kiss Gábort a vizs- 
jöttek és gálőbiró előzetes letartóztatásba he- 

l lyezte.

Negyvenegy vállalkozó pályázott 
a Déri-muzeum építésére

(A Hajduföld tudósitójától.) A Déri j 
muzeum építésére a városi tanács ! 
által kiirt pályázatra, mint a Hajdú 
föld megírta, 41 ajánlat érkezett be. 
Az ajánlatokat szerdán délelőtt bon­
tották fel a városháza kistanácster­
mében. Az összes munkálatok elvég­
zésére az alábbi debreceni cégek 
adtak be generális ajánlatokat.

Fehér is Ritter 312.782 arany, 
korona, Csanak József ős Tsa 334,830 
aranykorona, Tóth ős Sebestyén 
293.748 aranykorona.

A fővárosi cégek közül az össz­
munkák elvégzésére a következők 

Pá!pa?a«nus Rt. 373.000 aranyko- 
róna, Dömény is Ehrlich 338.370 
aranykorona, Cyclop Rt. 365.381 
aranykorona, Stabil Rt. 300,10 
aranykorona, Vágó 
aranykorona, Országos Epitő R • 
280 721 aranykorona, Lukoviczky E. 
4783,000.000 papirkorona.

A debreceni iparosok közül a jk­
munkák elvégzésére a következők 

^Kubinyi Lajos is Tsa a 
Zelinger Ede a tapecirer, dr Bállá 
Gerő az asztalos, Kohn Sdndor * 
szobafestő, Vámos Berndt a szoba­
festő, Bulyovszky ThestvirjtkI^il^Qf 
tető ős fedő, a Debreceni Mübu.or-

oyár Harsányt István az asztalos és 
lakatos, Máthii Gyula a lakatos, 
Horváth József, La.!cdcts.y },mos 
Tsa a burkoló, Fülöp Miklós a bá­
dogos, Auspitz Simon a bédogoe. 
Nagy Kálmán a parkett, Horváth 
József az ács, Welsz Ferenc, Besse­
nyei Gyula az asztalos, a Debreceni 
Asztalos Termelési Szövetkezet az 
asztalos, lakatos, Tóth Eajos * 
ős kőműves, az Első Debreceni Építő­
ipari Szövetkezet a kőfaragó ős az 
ács, Juhász István ős Szálkai Eászló 
a lakatos ős az üvegfestő ős Király 
Imre és Tsa a lakatos munkálatok 
elvégzésére. ...

Az összes munkára pályázó cégek 
közül az építkezést hitel utján az 
alábbi cégek vállalták a következő 
kamatfizetés terhe mellett:

Ciclop rt. 6 szá™lfk?3 HTp 
mellett, Dömény ős Ehrlich* yjSBE 
mindenkori kamatlába mellett, az 
Országos Építőipari rt. 14 száwlé- 
kos kamat mellett, Vágó és Kardos 
a Nemzeti Bank mindenkori kamat­
lábánál 6 százalékkal magasabb ka­
mat mellett, a Palatínus rt. 16 szá-

1 zalék mellett ős végül a Stabil rt. 
' 13 százalék kamat mellett. .

A tanács rövidesen dönteni fog, 
hogy melyik vállalkozónak adja ki 
a nagyfontosságu építkezés kivitelét.
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Francia kommunista katonák 
föllázadtak és megverték tisztjeiket

NÉZZE MEG A

BAGOSSY MŰTEREM 
KERESZTREJTVÉNY I 
PÁLYÁZATÁT
A KÁLV1N.TÉRI KIRAKATAIBAN, I 

— Egy táncosnő a bíróság ©lőtt I 
felpofozta hűtlen barátját. Felniicht | 
Jenő műszaki nagykereskedő csuláa ! 
bűntettével vádolva állott ma a I 
buntetötörvényszók Csengey tanácsa 1 
előtt. Feinlicht a Meteor részvény- ■ 
társaságnak busz hordó benzint adott | 
el, de a hordókban viz volt benzin | 
helyett. A törvényszék ezért egyévi 
és hat hónapi fogházra ítélte el 
Feinlichtet. Az ítélet kihirdetése I 
után, mikor a bíróság már elhagyta j 
a tárgyalótermet, szokatlan incidens I 
történt. A vádlotthoz odalépett a I 
hallgatóságból egy csinos fiatal tán- I 
cosnö és e szavakat intézte hozzá: I 
„Nem vettél el jeleségül, most nesze | 
a végkielégítés 1“ Ezután többször I 
arculütötte az elitéit embert. A I 
teremör csak nagy nehezen tudta I 
megfékezni a temperamentumos tán- I 
cosoőt, akit végül is erőszakkal I 
kellett eltávolítani a tárgyalóié f 
rémből. s

— A Karla 10 évi (egyházra ttéll 
egy gyilkos földmivest. Budapestről 
jelentik: Papp József eszteregnyei I 
harangozó és Harangozó István 
földmives családja között állandó 
volt a torzsalkodás. Különösen az 
aszonyok nem fértek meg békesség­
ben egymás mellett. Harangozó vas­
villával támadt Papp spjára, mire 
Papp József előrántott revolveréből 
egyetlen lövéssel leteritette a ha- 
rangozót, aki szörnyethalt. A nagy­
kanizsai törvényszék szándékos em­
berölés büntette címén 12 évi fegy- 
házra Ítélte Papp Józsefet ős a 
tábla 10 évre szállította le a bün­
tetést. A kúria dr Thury Sándor 
kúriai bitó elnöklősével elutasította 
a bejelentett semmiség! panaszokat 
és a tábla Ítéletét helybenhagyta.

— A keresztyén magánalkalma- 
zottak, kereskedők a vasárnapi 
munkaszüuelért. Budapestről jelen- 
tik: A keresztyén alkalmazottak, 
kereskedők ős tisztviselők országos 
szövetsége kedden este központi 
helyiségében naggyülést tartott, 
amelyen a magánalkalmazottak jog­
viszonyát szabályozandó törvényter­
vezettel foglalkoztak, amely ősszel 
kerül a nemzetgyűlés elé. A fel­
szólalók felemlítették, hogy a vég­
kielégítés kérdését teljesen kikap­
csolták a tervezetből. Hangsúlyozták, 
hogy az illetékes körök figyelmét 
fel kell hívni ennek a lehetetlen 
helyzetnek sürgős kikszöbölésére.
— A nagygyűlés ez általános 
akció megindítását határozta el, az 
egész országra kiterjedő vasárnapi 
munkaszünet érdekében.

— A vetésidő alkalmából felhívjuk 
olvasóink figyelmét a nemesített 
vetőmagvak használatának f°n'os'

I ságára. Minden gazda, aki termését 
mennyiségileg és minőségileg fokozn

! akarja, nemesitett vetőmagot vessen. 
A legközismertebb és legjobban be­
vált nemesített vetőmagvak a W'

I kács-főle búza ős ősziárpa, valamin 
I a Fleischmann-féle rozs,I kizárólag a Vetőma gnemesitö
I Értékesítő r. t. (Budapest V. Mérleg- 
I utca 3.) hoz forgalomba. A vállal»» 
Í érdeklődőknek szívesen ad közeienni 
I felvilágosítást.
I - PféCZ kőrpltos Hatvan-utca 41- 
I Mindenféle kárpitos munkák álladó 
| nagy raktára.
I — Vénás kozmetikai Pat‘an$9< 
| távolit szeplöt, mittesert, és karroi. 
I hajszálakat arc-, mell- Szenyi-u 
F i Szeplőkenőcskapható.hoé

Pdris, julius 22. Montővy-ban 
kommunista zavargásokra került a 
sor, melyek abból keletkeztek, hogy 
a 28-ik gyalogezred Marokkóba in­
duló katonáit

kommunisták engedetlenségre és 
fegyverük eldobásárahajtogatták, 

amit több tiszt megakart akadá­
lyozni. X kommunisták erre meg­
támadták a tiszteket, legyűrték és

bántalmazták őket, majd lepték 
jelvényeiket ős kitüntetéseiket A 
kommunisták az internacionalét éne ■ 
kelték és

Abd el Krimi éltették.
A verekedésnek a rendőrség ve- 

tett véget, mely elöl a bujtogató 
kommunisták nagyrősze megszö­
kött. Hat zavargót sikerült letar­
tóztatni.

Hinen
1925 julius 23. (Csütörtök)
Prot.: Lenke. Katii.: Apollin. 

A letwrológlai Intézet jelentése
Hazánkban csapadékot csak Salgótar­

jánból 15 mm és Budapestről 55 mm-t 
jolentettek. Zivatar csak elvétve fordult 
eiö. A hőmérséklet szórványosan 1—2 fok­
kal a normális felé emelkedett.

Időprognózh: Meleg, túlnyomóan sza­
rsz idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-íg, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Piac-utc* 50.), Reménység (vsapó- 
utca 22.), Sas (Hatvan-utca 7ü.), Bocskay 
(Cegléd-utca 22.). Tisza (Péterfia-u. 76)

— Tarchányl Egon fellép a hatvani 
kerületben Budapestről jelentik: a 
Mikovényl Jenő elhalálozásával meg­
üresedett mandátumért már is megin­
dult a küzdelem a politikai pártok 
között. A fajvédők Turchányi Egont 
jelölik, Meskóék pedig ismét Ernszt 
Károllyal próbálnak kísérletezni.

— A debreceni egyetem a] magán 
tanárai. Budapestről jelentik: A val­
lás- ős közoktatásügyi miuiszter dr 
lekerdy Béla debreceni reformá­
tus fögimnáziurai tanárnak a m. kir. 
Tisza István tudomány egyetem böl­
csészet, nyelv- és történettudományi 
karán „a természetfilozófia ős ter­
mészettudományi kutatások logikai 
alapja“ cimü tárgykörből, dr Ecsedi 
István ref. tanítóképző intézeti ta­
nárnak a m. kir. Tisza István tu­
dományegyetem bölcsészet nyelv- és 
történettudományi karán a „magyar 
föld- és néprajz“ cimü tárgykörből, 
valamint dr Szelényi Ede ref. főis­
kolai és középiskolai tanárnak a in. 
kir. Tisza István tudományegyetem 
bölcsészet, nyelv- és történettudo­
mányi karán „az ujabbkori nevelés 
története“ cimü tárgykörből egye 
térni magántanárrá történt kép ásítá­
séi jóváhagyólag tudomásul vette és 
nevezetteket minőségükben megerő­
sítette.

— Halálozás- Vettük a következő gyász­
jelentést : Szilágyi István és neje Mester­
házi Rózsika mint szülők, valamint Pityuka 
testvére mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy forrón szeretett, felejthe­
tetlen emlékű kis fiunk és testvérem 
Mucika életének 4-ik évében rövid szen­
vedés után folyó hó 22-én éjjeli 1 ójakor 
ártatlan lelkét visszaadta Teremtőjének. 
Kedves halottunk földi részeit folyó hó 
24-én délután 3 órakor a Jókai utca 46. 
az. gyázháztól a róm. kath. egyház szer­
tartása után a Hatvan-utcai temetőbe fog­
juk örök nyugalomra helyezni. Mely vég-
tisztességtételre rokonainkat, barátainkat, 
ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 19á5 julius hó 22 én. Áldás és 
béke drága poraira 1 Nagyszülei: Szilágyi 
Bálint nejével Papp Zsuzsannával, növi- 
nai lovag Bzowszky Erazmus nejével Lő- 
bisch Emmával. Dédnagyanyja: özv. Ló­
bisch Edéné. Nagybátyjai és nagynénje! : 
Szilágyi László. Szilágyi Rózsika, Szilágyi 
Sándor, Szilágyi József, Mesterházi Zol­
tán, Karozub Dénes nejével Lóbisch Ilo­
nával. Voith Ferenc nejével Lóbisch Má­
riával Keresztszülei: Karczub Dénes és 
Karczub Liliké. — A temetést a KAN>z 
temetkezési vállalat Debrecen rendezi.

— A HEFHOSz északi tanulmány 
útja. Budapestről jelentik : Ma reg­
gel Indult el a MEFHOSz északi 
tanulmányutjára Koralevszky Géza 
dr ős Soulavy Antal műegyetemi 
adjunktus vezetésével egy 15 tagú 
csoport. A tanulmányút első állo­
mása Riga. Útjuk innen Dorpáton, 
Revalon és Helsinkin keresztül ve­
sét. Miután bejárták egész Svéd- ős 
Finnországot, megtekintik az északi 
testvérnépek technikai alkotásait ős 
országuk természeti szépségeit. — 
Stokholmon és Németországon ke­
resztül augusztus végén érkeznek 
haza. A nagyobb finn, észt és svéd 
városokban bemutatják hangverse­
nyeiken a magyar zenei kultúrát.

A kerekház előtt állítják fel a 39-esek 
emlékművét

Végleges döntés a
(A Hajduföld tudósítójától.') Szer­

dán délelőtt végre végleges megöl- 
dóst nyert a 39-es hősök emlék­
szobrának elhelyezése. Reggel 9 óra­
kor tartották meg ugyanis a hely­
színi szemlét, amelyen résztvett a 
39-68 bajtársi egyesület által kikül­
dött bizottság, a városi műszaki 
ügyosztály ős a Debreceni Műkő­
gyár képviselője.

Mint ismeretes, a legújabb tervek 
szerint az emlékoszlopot a Simonyi-ut 
végén, az öt ut keresztezésénél akar­
ták elhelyezni. A helyszíni szemle

helyszíni szemlén
s az első tervet fogadták el. Esze­
rint az emlékoszlopot

a Simonyl ut tengelyében, a nagr 
erdei kerekhaatól mintegy 20 

méterre állítják fel.
Ilyen módon az oszlop már messzi­
ről látható lesz, emellett nem kell 
majd nagy költséggel arrább vezetni 
a villamos sint. Miután a megálla­
podás most már teljesen végleges, 
az emlékoszlop felállítását sürgősen 
megkezdik s a munkálatokat így 
idejére be lehet fejezni. Az emlék­
oszlop leleplezését tehát szeptember

és az ‘előzetes’ megbeÄsek ered- . 6-án a kitűzött időben minden kö- 
ményeképpen ezt a tervet elejtették | rülmények között megtartják.

— Halálos repülő szerencsétlenség 
a ssamosfahl repülőtéren. Bukarest­
ből jelentik : A szamosfalvi repülő­
téren gépszentelés volt és ezért a 
telepnek majdnem minden gépe a 
levegőben gyakorlatozott, Az egyi* 
gépet Jonescu Marian pilóta főhad­
nagy vezette és magával vitte Sza 
bados József ko'ozsvári asztalost 
kísérőként. A közönség előtt bravu 
ros mutatványokat végzett Jonescu 
főhadnagy és mintegy másfél óra 
után, féltizeakettőkor leakart szállni 
sikiórepülósben. Már majdnem meg­
közelítette a földet a gép, amikor 
éles ívben lezuhant, összetört. Sú­
lyosan sebesülve húzták ki a romok 
alól a gép utasait. Még mindketten 
éltek, mikor az egyetemi klinikára 
szállították, egy órán belül azonban 
mindketten kiszenvedtek. A közel­
múltban ez már a második halálos 
repülőszereccsétleuség a szamosfalv.i 
repülőtéren.
- & hantesszakoifilály ülése. A hentes­

szakosztály 2ö-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor az Ipartestület kistermében gyűlést 
tart melyen rendkívül fontos tárgyak ke­
rülnek döntésre. Telje’számú és pontos 
megjelenést kér az elnökség.

— Hői f lickalapok fehérben 130.000, 
színesben 120.000 koronáért. Kiváló 
finom minőségben és divatos for­
mákban a Kalapüzemben Piac-u. 1, 
szám. ________

— Augusztus 12 én nyílik meg a 
Széchenyi kiállítás. Budapestről je­
lentik: Száz évvel ezelőtt, 1825-ben 
lépett a magyar közélet terére Szé­
chenyi István gróf azzal az emlé­
kezetes ajánlatával, amellyel birto­
kának egy évi jövedelmét a felállí­
tandó magyar Tudományos Akadémia 
céljaira áldozta. — Az ország a 
nevezetes évfordulót ünnepséggel 
fogja megülni ős a jubiláns ünnep­
ségek bevezető pontja lesz a Falu 
Szövetség Széchenyi-kiállitása, ame­
lyet augusztus hó 12-én nyit meg 
ünnepélyes keretek között Horthy 
Miklós Kormányzó a Mezőgazdasági 
Múzeumban és a Városligeti tó szi­
getén emelendő ideiglenes épüle­
tekben.

— Zömlvesek értekezlete. A képesített 
kötnivesmestere* 23 án, csütörtökön d u. 
6 órakor az Ipártestület kistanácstermé­
ben tartandz értekezleten a tárgy fontos 
ságára való tekintettel, okvetlen és pon­
tosan jelenjenek meg.

— Dr Trocsányl Béla nőorvos ha­
zaérkezett, rendeléseit újból meg­
kezdte Sas-u. 4. I. e.

— A Nyukosz közgyűlése. A 
NyukoíZ rendkívüli közgyűlése julius 
28-án délután fél 6 órakor a város­
háza kistanácstermében lesz. Választ­
mányi ülés julius 25-én, szombaton 
délután 6 órakor a hivatalos helyi- 

, ségben.

■

HANGYÁBAN
leszállított árban kapható:: 
Akáczméz (idei), Málnaszörp, Zsi­
neg (befőtt kötöző), Pergament- 
papir, Ecetesenc ugorka eltevéshez 
Foüzlet: Rózsa-utta (Tisza-palota)
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Tárzené. A csütörtöki térzenék 
•J ;o elmaradnak, mivel a katonai 

e8ne kar8 illetékes szabadságát elvezi. 
A legközelebbi térzene időpontját a 

laPlkb8aCT°Zvíhar dühöngött Bnda- 
neslen é* Bácsben Budapestről je- 
Üntik- Szerdán délután 4 órakor 
lel!' fAJ óráiít tartó zivatar vonultZ buÄ teleti. H.U1«.» 
íánor közben sörü jég is hullott, 
t^ink mocvoró nagyságúak íp. Cse 
Jély forgalomzavaron kívül nagyobb 
bait ma a zivatar nem °b°®0^-

’ - eu a kora délutáni órákban
vihar dühöngött. A vihar miatt

hosszauu luv.ft ö 13 sJaa n *, a I Beleor-moxgó
telefonösszeköttetés Bécfi ési Buda- Csűtörtökön utoi8ó ember“
nest között. Bécsből ŐS h c>e TauninuS főszereplésével és

ííuísr •t,h” 7
1,1 A világ legmagasabb léghajó óríUn>- —

St
SotaDszáDdébo“ik “érteni. Ezja

világ legmagasabb léghajó állomása ver8eny8n A D. U. E- vasa p 
ísz miután ezidőszerint most készül u,lóversenyeről irt tudositasunkb . 
Xv’ amely azonban 210 láb ma- vrC]ésböl kimaradt Farkas Gézának, 
S^u lesz. AZ állomást betonba DEAC kiváló uszóbajnokanak a neve 
Sitik’és annak 3 pillére lesz. Bel- aki az egyik versenyben első> díj 
Eban 5 személyes feivonógép jár. nyetU Farkai Géza elsőrendű szerep 
Összesen 15 emberre lesz szükség, |ftse uj eredménnyel gazdagította a 
hogy a léghajót az árbóc felső részére £gyetemi Atlétikai Ciub eddigi sí 
ÍElvozzák. . .... ... I es olyan formát mutatott, mely szép

lUCMj^-»*' j-r»----- ’ _ .

Birókhldés a vasárnapi mórköae- 
sekre. NyKLSE-Györi DAC. Bíró 
Nagy Dániel. Karcagi MOVE—Füs 
pökladany VSC Bíró Szabó Kálmán. 
DVSC—K.*iOE Bíró Tamassy László.

~~n~TÖZSDE

8 ialtóm ®» «jagisittrtim közieffionie 
Vígszínház mozgó

Két attrakció egy előadásban ! „A 
tr >pusi nász“. (Pangó sziget titka.) 
C aládi dráma 6 felvonásban es 
Hárold L’oydszerep'ésével : „A ko­
cavadász“. Akadályverseny négy fu­
tamban. Dránla-mozgó

Az uj nevelőnő“, dráma 7 fel­
vonásban. Kísérő: „Dodó, a torna- 

BMsben « »” ÍÁtattói «rlkbaii I

I tutíaí,e‘‘-
Csütörtökön „

nár . „ . , . .. .Jön: Cinplinnal „Hej, kutyádét, 
itvaAlet“.

khorgonyozzák. _ es ol7— -----
— Akik nem akarnak több . tor* j reményedre jogosít, 

vénvssbket látni. A debreceni kir. i 
törvényszék büntelötanácsa szerdán i ( 
délelőtt ítélkezett az alsótekei mu­
latság békétlenkedö legényeinek ügyé- 
ben, akik a csendőröket a bál végén . 
súlyos szavakkal ^P^ték 8®lda*‘ 

A bíróság Óceán Imre és 
öelW István vádlottakat 500—500 
ezer korona pénzbüntetésre és egy 
évi hivatalvesztésre ítélte. Az el 
ítéltek e szavakkal nyugodtak meg 
az ítéletben: .Felkérjük a tékái e- 
tes urakat, súlyos az ítélet, de meg­
nyugszunk benne, mert nem akarjak 
többet a törvényszékét látni. Az 
Ítéletben az ügyész is 
dott és igy a két tekei legény re­
mélhetőleg nem fogja többé meglátni 
a törvényszéket.

— Félmeztelen dühöngő őrültaz 
utcán. Budapestről jelentik: ?°lő®u 
este 11 órakor a lipótvárosí Bor 
zencei-utcán egy félig 
ember szaladgált le és fel. A rend 
őr megállapította, hogy Kovács 
László 40 éves mozdonyfútö. A térti 

' a rendőr kérdéseire zavaros felele­
teket adott, majd kiabálva tovább 
akart szaladni és mikor a rendőr 
fel akarta tartóztatni, dühőngeni kez­
dett. A rendőr egy társa .segítségé- 

i.______________________ Q»7. (11111 *

AtAPITTATOTT 1873

Gazdasági kocsik
Luxus hintók
Javítások!

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.

1 fr.

! Gyászesetekben !
ajánlom a n é. közönségnek ujonnon berendezett

temetkezési vállalatomat
kö.ö.«B ...... panloga.al k.n »-»■

Jánosé Kálmán asztalosáru és faxoporso-gyára
Telep és felvételi Iroda: Debrecen. Bérczy-utca 3. szAm.

'Takács Imre

Xßrlch» «Art»*
Newyo^ 515.00, London 2W3’/
‘ y «on?_ PatK‘ 243U, DrUBttZri

2387 éPráka 1525, Budapest
238 '> - Tank Knkarest 250—, Hollandi»

72.55—, Szófia 375. J
Maayar Nemzet! BanK Jolenes« 

a dw^tsíaarfoíyamohróí
Doítór 70580 -70410,

>47000, hojiandf. tonm
rancia frao* 3361 ob» 'm na—'<120 iei 3802 13932, »“ ™gJSa“‘ä. ,223 -

'Snä »M. 1W5-169K. 
qq QCl__iüO.70 UHö*.osÄirak yy.su

’rerrs'óttytö»»«1« xztrw

nagy forgalom alakult ki. tiszavidéki
egyébb 360-370, 78

uj búza 365 qrn 075 egyéb
Sliób ti8.zaVÍtí‘:W3j0nÍ3i5i takarmány árpa

»eneeyi 275— 
torpa 255-260.
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zongora hangoló, hangster- 
készltő. orgonaépitő | | I I

Elvállal mindennemű 
bangszerjavitast úgy 
helyben, mint vidéken.

J Piac utca 56.

Izzadás ellen
th.n trtUa’nas a Bánó-féle izzadás elleni kenöos. Készíti . hatásban biztos, használatban kellemes ean vorfi FAz ..Arany Angyal“ gyógyszertar AAÄ. n _ . c__-,4 Anna.u. sarok.

1 NE OLVASSA EL

” «a »ú ~ 3,0-313. ,

tét, akit bevittek aakii mesauapiwtuk,. hogy | 278, fWpc. «5 _ % .........

ISi éS,
zett 8t sertés, eladato.t i , 
árnl-on. _  "T77
I ‘ MODERN _

aaoi megánál»"”—“> — közveszélyes örült. Az angyalföldi 
tébolydába szállították.

— Férfiingek már 79 ezertol 17 b 
ezer koronáig raktárról V*8Y 
szerint nagy választékban. Benyats 
Emil főtéri üzletében, Tisxa-pdota.

— THkiirevártás, kirakatok tBkrózése, 
antik csiszolt üvegezése. Sipkovits, Szí - 
utca 14—15. Telefon 356.
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Fon„Míb, W, «*• é_a Jé!?.'ké.T!“r..n.é'™

győződjön meg €— 

arany bika 
divatház 
RIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET. - 
Idény elérehaladot^ága f'Jt.nyári^divato^^c^

részietfltetés meU^t|aem^dn engedm6nyt kapnaK.

------ .... -

olcsó árainkról. TM Mindkét üzletünkben

!► APOLLO
!► DIVATÄRUHAZ
!► PIAC-U.67. Miklós-u. sarok

j NYOMTATVÁN WI
I Levélpapír - Boriték - Táblázat - Meghívó

Számla - Gyászlap - Névjegy - Müvek stb
I ízlésesen és gyorsan
I mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

Ä’J??1 r=sO liffiMvviwKia
lalá tartozó összes tudományos =7-“' 7~ i ! I" "" M oxo -o- Piac-utca 59
intézetek és Iskolák | PÉNZTÁRCÁT ; | Telefon 348 -O- r,av

. terrt. mim..«™ BORÓNDO’ j ■I : HIRDESSEN a hajdufoldben
folyó évi jumus ho 20-an ki 
adott rendelet szerint kaphatók : 
DávidháziKálman 

‘könyvkötészet és dobozgyár cégnél
Debrecen. Füvés/koríutca 9

jól csak a készítőnél veket 
Feuermann 

böröndös 
Piac-utca 44. ■ eh

I
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!

yy.su


1925 julius 23.

Két személyes fehér vattás, szép kivitelű

Kereslet

Alánlat

Eladás

aprohirdetesek
Ä Ä«aJ. i®.Äm £- 

tóm, minden további szó aUU KOTOn*^—

Lakás__
Bulid fiatal en ter jól bútorozott szobát 

keres lehetőleg központben. Telefon 1U, 
szám.

Két kis szoba augusztus-szeptemberre 
nyaralásra kiadó. Poroszlay-ut 21. 65

Sátorozott szép utcai szoba különtejárat- 
tal 1—2 személynek kiadó. Tímár-utca 

5 8SÁDL 10LU
En szoba, konyhából álló lakás eladó 

Franknál. Csapó-utca 11. <l
In ervszerü kis bútorozott szoba ágy- ’"neFüvel, villanyvilágítás, főzés is meg­

engedve, kiadó. Csillag-utca 67. Ugyan 
ott leander eladó.____ ..

avant vécu 3 ans á Paris donne Mons. lÄ’S.* >«
Berlitz. Prix trés moderees. Aussi pour , 
óébnutans. Adresse an bureau du journal.

falazásra alkalmas, kapható a , "SÄ“So«« '"“■"“■á ■ 

mim. I
■árránymozaik cementlapok, betonáruk, , 
"JhWiek, mindenfajta építési anyagok 

legolcsóbban beszerezhetők De£[?cen‘ 
Mükőgyámál, Fürdö-utca 2 sz. Telef°n6 
10-93. t x c

lómlnőségB tégla és cserép Tóth és Se- 
testvén építészek téglagyárában kap- 
Etó legolcsóbban. Megbízott Betűs Jo_ 
seef, Zöldfa-utca 8.

latallliens zsidó család elvállalja teli®9 ^á“’ feltétlen úri család gyermekét 
Cím Független Újságban.

Borsaiv fedéllemez, használt mosott rongy “^“’ató Ócskavasüzlet.? Vásártéri ábo- 
mas mögött. Telefon 628.

Ityeteml hallgató középiskolások tanítá­
sit vállalja. Cím a kiadóban. 1563 

Rálát termelésű, erősen bakaros, tisztán 
kezelt zamatos házi bor literenként csak 
14CC0. Kapható mindennap Poroszlay-ut

Bor,' 8^játatermésti fajbor. nagyban, hordó 
"és liter tételekben eladó. Literenként 

12CC0 korona. Szoboszlóiut 11/a. 1557 
laktár. Betonos, fiókos raktár mindenre, 

töményre különösen alkalmas kiadó. - 
D^rabos-u. 20.

F.jborok leszállított áron liter- és hordó­
tételben. Arany János 30. 1280

Üzlethelyiség azonnal átadó Simonffy-utoa 
24. Katz Zelig.

Felsőbb iskolai tanuló fiatalember izr. csa­
ládnál lakást esetleg teljes ellátást kap­
hat. Darabos-utca 20. w

Rársa homokhoz féláron jutnak gazdák, 
termelő fogattulajdonosok Liskay-tele- 
pen, Kónya-utca 1. Sorompónál. Telefon 
1200.

Kiadó pékmtihely két kemencével augusz 
tus 1-re. Cegléd-utca 18. 66

Frias barack tetőzni vagy lekvárnak vá­
logatva kapható. Böszörményi-ut 24 

r lODo
Egy tisztességes házaspár kvártélyba fel­

vétetik. Pacsirta-utca 37. 3. ajtó. 1561 
■vári besztercei szilva kilónkétiként csak 
"1000. Poroszlay-ut 53. 82
örökbe adnám két gyermekemet 6 és 4 

éves. Cim a kiadóban. 72

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB

KELETI SZŐNYEGEK
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSA 

moly ellen ‘VvM^M?G<J?MTTMüvÍÉsaESEN és 
moly ELLfcsNZAvKSZERUEN eszkozol

IZSÁK ZSIGMOND LERAK AT A 
SIMONFt-Y-UTCA 7.

VOLT ZANDER-FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYISÉGÉBEN^^ w „

Telefon 1O-1T ________ ________ _—

Fiatal, egészséges pulykákat nagymennyi­
séiben folyó hó 23-án, csütörtökön vesz 
Korcsmáros Kálmán gépmester, Piac­
utca 59.

Jó megjelenésű fin és leány gyümölcsárus­
nak felvétetik. Késes 28. 1548

Lakást keresek lelépéssel két, egyszobás 
konyháé, mellékhelyiséggel. Pacsirta- utca
3. szám. 52

Egy szoba, konyháé lakást keresek a gö­
rög kath. templom közelében augusztus 
1-re, havi négyszázezer korona lakbért 
fizetek és tüzelőanyaggal kisegítem, le- 

' hetőleg magánosnál vagy öreg párnál. 
1 Ajánlatokat kérek »Magános* jeligére a 

Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalába. 35
Elites megélhetésü üzlethez 30—40 millió­

val társat keresek. Cím a Független Új­
ság kiadójában. 63

Tanuló leány perzsaszönyeg javításhoz fi- 
zetéssel felvétetik. Izsák Zsigmond, Si- 
monffy utca 7. 64

BÓÍÖSÜllel eladó, bolt, iroda, raktár, mű-, 
hely kiadó Sümeginél. Csapó 11. 1505

Építtetők figyelmébe 1 Négyezer darab beton­
cserép, piros, hófogós, jutányosán el- 
adó. níester utca 21. 1555

Villa, ötszobás beköltözhetőséggel, gyű- 
mölosössel eladó. Széoheayi-ut 6. 42

Kis családi ház. melyben két szoba, 
konyha, mellékhelyiségek azonnal el- 
foglalhatók, disznó és baromfitarts si a 
alkalmas udvarral eladó a város belte­
rületén, kedvező fizetési feltété ek mel­
lett. Felvilágosítást ad a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatala. 69

Vadászfegyver 12-ős, kakasos. kitűnő hor- 
dásu, eladó. Kossuth u. 48.

Gyárnak, ipartelepnek alkalmas szőlő és 
gyümölcsös eladó. Böszörményi ut 24. 
szám. »559

Eladó állomáshoz közel, Ispotály-utca 15. 
számú ház. Átadó három szoba és mel­
lékhelyiségek. 1538

Vegyes
Építők figyelmébe. Tisztelettel értesítjük az 

építtető közönséget, hogy az „Első Deb­
receni Építő Ipari Szövetkezet* törv. 
szókileg bej. cég megalakult. Elvállal az 
építkezéshez tartozó minden néven ne­
vező munkálatok tervezését, felépítését 
tetjes befejezésig, épület javítását, jó- 
karban tartásit, műkövek és műkő műn- 
kák elkészítését mérsékelt árak mellett 
úgy helyben, mint vidéken Kandia-utca 
4/b szám, bent az udvarban. Telefon 
7-41 meghívásra elmegyünk 658

Sajót pénzének ellensége, ha meg nem 
győződik, hogy cipőt és csizmát egye­
dül és kiaárólag csak Fábián Józsefnél 
szerezheti be. Főrficipő 200.000, női fél-

talpalás^üíÖob—30.ÖC0 Fábiánnál, Ra-

csak Fábián Józsefnél 

cjní? 180 000, fejelés 90.000—100 000, 
. ¥ z.v /wt/a miAr.n DAktíánnál Pfl.
kovszky-u. 38. ______

minden színben csak

350 ezer korona
Gobelin és atlasz gyapjú

kiválóan finom (2 ágy 
és 1 asztalterítő) csak 

700 ezer korona 
Hegedűs Haász Dezső 
Csapó-utca 18. Színházi átjáró.

url stábénál í

(U MM 550.000
PÉTERFIá ás THAU KALMAH-U.SAROKJ 

Versenytárgyalási
hirdetés.

Alulírott hivatal a helybeli Pénz­
ügyigazgatóság széképületen eszköz 
lendő kisebb javítási munkákra nyíl- I 
vános árlejtést hirdet a következő mun 
kák biztosítására: |

1. Kőművesmunka. (
2. Bádogosmunka. ;
3. üvegesmunka.
4. Szobafestő és mázolómunka. ' 
Ajánlatok tehetők külön külön és

együttesen is. A versenyezni óhajtók 
felhivatnak, hogy „Ajánlat a debre­
ceni pénzügyigazgatósági szekepulet 
tatarozási munkáira“ felírással ellátott, 
borítékba helyezett, pecséttel lezárt 
ajánlataikat 1925- évi jU ÍUS hó 31 lk 
napjának déli 12 órájáig aiuhrt hiva­
talhoz közvetlenül, vagy posta utján 
nyújtsák be. . •

Áz ajánlat az előirt ajánlati minta 
és ajánlati költségvetés felhasználásá­
val teendő. Az ajánlati költségvetésbe 
az egységárakat és ajánlati végössze­
geket nemcsak számmal, hanem be­
tűkkel is be kell Írni.

Azok az ajánlattevők, kik a mun­
kálat teljesítésére törvényes képesí­
téssel, illetőleg jogosítvánnyal nem 
birnak, kötelesek ajánlatukban képe­
sítéssel biró megbízottat megnevezni.

Az ajánlatok alulirt hivatalban 1925 
julius 31-én déli 12 órakor fognak 
bizottságilag felbontatni. A verseny­
tárgyaláson az ajánlattevők jelen le­
hetnek. A munkák odaítélésé tekin­
tetében a bizottság szabadon rendel­
kezik. A munkákról alulírott hivatal­
ban a hivatalos órák alatt felvilágosí­
tások kaphatók.

Ugyanott az ajánlati minta dijtala- 
nul, ajánlati költségvetés pedig 500 
koronáért beszerezhető.

Az ajánlattevők ajánlataikat a ver 
senytárgyalás napjától számítva 15 na­
pig maradnak kötelezettségben.

Debrecen, 1925 julius hó 21 én.
M. kir. államépltészeti hivatal.

(Vármegyeháza)
_ . . - leggyorsabban és legolcsóbban vizumoztat a

Útleveleket Ss-VllVlVIV IIV I V Bel és külföldi fürdők képviselete.

Debrecen 
egyik legszebb 

vendéglője 
legszebb és leg­
nagyobb udvar­

kertje a

HÉfflÉNYSEPHÖUEHDÉGLÖ 
volt .Kassal Sörház*

PÉTERFIA 52. SZ. ALATT 
családi okok miatt el­
adó és rögtön átvehető 
A vételi jogügylet a Nagy Lajos Iro­
dában köthető meg, ott tekinthető meg 
a felszerelések, berendezések leltára is.
Iroda : Veren-utca 9. szám.

Poloska 
sváb, tetű, Pa^ány>e8ér é8 mindenféle 
férgek irtására legjobb a NANASSY-féle 
szabadalmazott FÉREGIRTÓSZER, 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féregirtást és lakások vizs­
gását helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrec*-r>, Kossuth-utca 47. *z.

JtaesztrEjtuény Hönjutár 
(16 oldal) 

kiadóhivatala 
Budapest, V1-. Nagymező utca 3. sz. 
Mutatványszám ingyen. Előfizetés ‘/i. évre 
onnnn k Egves szám kapható minden 
tőzsdében és újságárusnál 3000 koronáért.

Előfizetéseket 
elfogad aHAJDUFÖLD kiadóhivatala

Poloskát!
SWáHHnBnHflT, TÜCSKÖT, HBHBVáT
24 órán beltU mindenki 
féreglrtóval. - Olcaó arban kapnato . 

o T C D KI festékOzletében ST E K N piac - ucca io 
Garantál, minőség« patkány írtéból álKmdóan 
nagy raktár. - ffsiet az Arany Bikával símben

IGYELEMI

Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy műtermemet 
ismét megnyitottam, ahol sen- 
gorahangoiást és javítást, úgy­
szintén mindenféle vonóshang- 
szerek pontos rendbehozását 
vállalom jutányos árak mellett. 
Hosszú zongorából rövidet csi­
nálok. Meghívásra házhoz me­
gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ
Debrecen, Piac n. 30, udvarban

mám SSíaii mim- is bapmafli-OiiuiiL JL

VIZET IGYUNK I
üdíti — frissíti

Márkus jenó
Hatv«i»-vtc4 19. Falaton 14-

Könyv- és LapkiadóvailaííTnyömdájában Debrecen, Ferenc Joisel-ut 59.


